

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Президиума Совета Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан

№ 24

г. Казань

16 декабря 2022 года

#### **«Об итогах проведения в 2022 году Международного Дня пожилого человека и Декады пожилых в Республике Татарстан».**

Заслушав и обсудив информацию Х.Г. Иштирякова, председателя Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан «Об итогах проведения в 2022 году Международного Дня пожилого человека и Декады пожилых в Республике Татарстан», Президиум Совета Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан отмечает.

Во исполнение постановления Кабинета Министров РТ от 25.08.2022 года № 1807-р Региональная Общественная организация ветеранов (пенсионеров) РТ принимала активное участие в организации и проведении мероприятий, приуроченных Международному Дню пожилого человека.

В муниципальных районах и городских округах постановлением глав районов с 1 по 10 октября была объявлена Декада пожилых людей, приуроченная к Международному дню пожилого человека. Разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке и проведению Декады. В преддверии Международного праздника в районах совместно с органами социальной защиты был обновлен банк данных пожилых граждан и актуализированы списки: ветеранов, одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, ветеранов ликвидированных предприятий, долгожителей, семейных пар, юбиляров, родившихся в октябре и т.д. Совместно с отделами социальной защиты проведено обследование жилищно-бытовых условий жизни ветеранов и пенсионеров, одиноких престарелых граждан старше 70 лет. В районах проведена благотворительная акция «Теплый дом - каждому» по оказанию помощи гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, в подготовке жилья к зимнему периоду, заготовке топлива, овощей с привлечением волонтерских молодежных отрядов. С 1 по 10 октября прошли торжественные встречи руководителей администрации, предприятий, организаций с ветеранами по чествованию ветеранов, в том числе пенсионеров- активистов общественной жизни. Музыкальное оформление во многих районах взяли на себя местная самодеятельность, в том числе ветераны - участники Республиканского фестиваля

самодеятельных исполнителей среди ветеранов (пенсионеров) «Балкыш» («Сияние»). Исходя из финансовых возможностей, руководители районов, предприятий, организаций оказали пенсионерам материальную помощь и выделили продуктовые наборы на сумму от 500, 0 тыс.рублей до 6000, 0 тыс. руб. За счет средств местного бюджета выделялись продуктовые пакеты пенсионерам ликвидированных предприятий и приезжим из другой местности. В спортивных комплексах в районах прошли различные спортивные соревнования в рамках спартакиады «Третий возраст». Это - соревнования по шахматам, стрельбе, стрельбе из электронного оружия, бегу, дартсу, настольному теннису, плаванию, эстафете «Веселые старты». В рамках Декады пожилого человека и социально-гуманитарного проектов «Туган як», «Ветерану – ветеранское внимание» ветеранским активом организовано посещение пожилых, проживающих в домах-интернатах, в том числе - в других районах республики, а также пожилых, проживающих в приемных семьях. Советом Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ организовано посещение 03.09.2022 ветеранов войн, проходящих лечение в ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г.Казани, с вручением им подарков (продуктовых наборов) и организацией для них культурной программы. Для ветеранов, участников ВОВ, находящихся на стационарном лечении ГАУЗ "Госпиталь для ветеранов войн" г. Набережные Челны также была организована и проведена концертная программа МАУК «Джазовый оркестр визит» под названием «Осень жизни».

При активном участии ветеранского актива были организованы круглые столы, в том числе, выездные, с участием представителей органов здравоохранения, социальной защиты, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан.

В районах прошли семинары «Здоровый образ жизни. Кому он нужен», «Самостоятельная доврачебная помощь в критической ситуации без лекарств», «О дыхательной гимнастике Стрельниковой», «Прогулка с врачом». «Людам пожилого возраста - общественное внимание», «Юрист идет на помощь», «О профилактика болезней системы кровообращения», «Эмоциональная стабильность людей пожилого возраста».

В ряде районов проведен конкурс для пожилых автолюбителей «Автобабай» совместно с отделением ГИБДД отдела МВД России, отделением ГБУ «Безопасность дорожного движения».

Организованы осенние ярмарки для ветеранов, в результате которых пенсионеры смогли приобрести картофель, мясо, зерно и другие товары по доступным ценам.

В рамках Декады пожилого человека в городских домах культуры, в сельских клубах прошли тематические вечера, праздничные концерты, чаепития.

Советом Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ организовано участие ветеранов 1 ноября т.г. в мероприятии, проведенном в ГАУ "Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк»" по адресу г. Казань, ул. Спартаковская дом 2, посвященном Дню пожилого человека и выступление на данном мероприятии лауреатов VII-го Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние»), а также выставка изделий, сделанных руками пенсионеров.

На площадке музея-заповедника "Казанский Кремль" (на территории Музея естественной истории Татарстана) с 4.10.2022г. по 12.10.2022г., по Поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, организована выставка народного творчества ветеранов-победителей Республиканского конкурса "Ветераны - хранители культурно наследия и самобытности народов Татарстана". Выставку посетило около 1500 человек.

В Татарской государственной филармонии им. Г.Тукая 14 октября т.г. организовано торжественное мероприятие, посвященное 35-летию со дня образования Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.

В Татарской государственной филармонии им. Г.Тукая 18 октября т.г. был организован Гала-концерт лауреатов VII-го Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние»), посвященный Дню пожилого человека.

В рамках Декады в муниципальных районах прошли акции «Согреем ладони, разгладим морщинки», «От всей души с поклоном и любовью», «Мы вас любим», «Тормышыбыз бизэге сез, өлкәннәр!", «Урыныгыз булсын гел түрдә", «Мы за чаем не скучаем». «А ну-ка, бабушки», «День мудрости и уважения», «Я с бабушкой своей дружу», «Посиделки у самовара», «А в сердце молодость поет», «Книга на дом», «Бабушкины заготовки», «Спешим делать добро», «Открытка для бабушки и дедушки», «Бабушка мой лучший друг», «Дружная семья», « С уважением и любовью к внукам», « Час добра и уважения», «Я и бабушка – лучшие друзья!» и др.

В рамках оказания поддержки мобилизованным, участвующим в специальной военной операции на Украине и их семьям, ветераны (пенсионеры) активно подключились к акции «Вместе к победе», «Своих не бросаем», "Мы вместе», «Солдатам теплые носки», «Мамины пироги» и т.д. Заметно активизировалась деятельность Совета ветеранов (пенсионеров) в муниципальных районах по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи. В школах проводятся уроки мужества, ветераны - активные участники уроков в школе «Разговор о важном».

Все мероприятия, посвященные Дню пожилых людей, освещались на официальном сайте Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ, на сайтах муниципальных образований, на страницах газет

Ветеран Татарстана», «Татарстан ветераны», районных газетах, через местное радио и в интернет-сетях.

В целях дальнейшего совершенствования форм и методов работы с пожилыми гражданами, Президиум Совета Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию председателя Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан Х.Г. Иштирякова «Об итогах проведения в 2022 году Международного Дня пожилого человека и Декады пожилых в Республике Татарстан».

2. Отметить активную и содержательную работу местных советов ветеранов (пенсионеров) в муниципальных районах, во взаимодействии с органами местного самоуправления и подведомственными организациями Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, по проведению Международного Дня пожилого человека и Декады пожилого человека.

3. Предложить местным советам ветеранов (пенсионеров) в муниципальных районах и городских округах шире привлекать к организации мероприятий и реализации социальных проектов волонтерское сообщество, в том числе из числа молодежи и «серебряных» волонтеров.

4. Рекомендовать местным Советам ветеранов (пенсионеров) в муниципальных образованиях, с целью повышения качества социальных услуг гражданам пожилого возраста, развивать более тесное сотрудничество с территориальными органами социальной защиты и учреждениями социального обслуживания.

5. Постановление разместить на сайте Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.

Председатель  
Региональной  
Общественной организации  
ветеранов (пенсионеров)  
Республики Татарстан



Х.Г. Иштиряков